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Porodična politika 
Izbornog dana 17 septembra odlučuje se o švedskoj 
budućnosti, a ti i ja biramo. Svi imamo istu odgovornost, 
naši glasovi su podjednako važni. Da li ćemo da 
poboljšamo blagostanje ili ćemo ga pogoršati time što 
ćemo iz naše zajedničke kase odbiti svaku petu 
oporezovanu krunu? Da li će se švedski model 
unaprediti- ili napustiti? 
Mi socilademokrate hoćemo da Švedska bude zemlja koja je najviše prilagođena deci 
na svetu. Sva deca moraju da rastu u sigurnosti da se razvijaju i ostvaruju svoje 
snove. Svi roditelji moraju imati mogućnosti da kombinuju posao sa porodičnim 
životom. Naša uspešna porodična politika znači da  švedske žene u većoj meri nego u 
mnogim drugim zemljama učestvuju u radnom životu i da se u Švedskoj rađa više 
dece nego u većini evropskih zemalja. 
 
Osiguranje za sve roditelje 
Imamo najpovoljnija roditeljska osiguranja na svetu koja obuhvataju sve roditelje. 
Osim toga, porodice sa decom imaju velike mogućnosti da ga oblikuju na način kako 
upravo njima odgovara. 
 
Poboljšali smo roditeljsko osiguranje time što smo ga produžili za mesec dana i 
povećali osnovni nivo, tj. najniži nivo, na 180 kruna dnevno za decu koja su rođena 
posle 1. jula ove godine. 1. jula ove godine povećava gornja granica osiguranja na 
više od 33 000 kruna mesečno. To znači da skoro svi roditelji, za vreme roditeljskog 
odsustva, dobijaju 80 odsto od svog ličnog prihoda. Takođe, poboljšana su i pravila 
za negu bolesnog deteta, tako da postoji mogućnosti da, ako čovek ima teško bolesno 
dete, može da koristi više od 120 dana po detetu i godini.  
 
Prepreka veće jednakosti je što očevi koriste premali deo roditeljskog 
odsustava. Udeo roditeljskog odsustva koji su očevi koristili zadnjih 
godina stalno je rastao, ali je još uvek premali. To znači da deca u 
manjoj meri imaju prisustvo oba svoja roditelja. Povećanje gornje 
granice prihoda roditeljskog osiguranja pruža dobre preduslove za 
ostvarenje ravnopravnog korišćenja odsustva, ali su, takođe, potrebna 
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ulaganja kako bi se poboljšao položaj žena na tržištu rada. Mi smo, takođe, spremni 
da unapredimo više predloga kako bismo veći deo roditeljskog osiguranja vezali za 
dotičnog roditelja. Cilj je jasan. Mi socijaldemokrate hoćemo da se roditeljsko 
osiguranje koristi podjednako. 
 
Dobra predškola za svu decu 
Potrebne su dobre predškole sa pedagoškom delatnošću koje svakom detetu pružaju 
znanje, igru i sigurnost. Predškola predstavlja važan udeo učenja tokom celog života, 
a mora biti i mesto gde se deca sreću s različitim poreklom i gde se suzbija 
segregacija. Deca ne smeju biti isključena zato što je skupo ili zato što su njihovi 
roditelji nezaposleni ili su kući sa mlađim bratom ili sestrom. Pokazalo se da 
maksimalna taksa dobro funkcioniše i da je za mnoge porodice sa decom 
predstavljala ekonomski dodatak. 
 
Naše predškole su dobre. Ali hoćemo da bude manje dece po grupama. Predškoli je 
potrebno još osoblja. Naše obećanje da ćemo u predškoli zaposliti još 6 000 se 
ostvaruje. To znači da se dečje grupe mogu smanjiti. 
 
Ekonomska pomoć svim porodicama sa decom 
Dečiji dodatak je opšti i isplaćuje se svakom detetu. Dodatak je u više navrata 
povećavan, zadnji put u oktobru 2005. godine kada je povećan za 100 kruna, a 
istovremeno je uvden dodatak za veći broj dece i to već od drugog deteta. 
Maksimalna taksa za nadzor dece i povećanje dečjeg dodatka su dvočlanoj porodici 
sa prosečnom zaradom dali više od 20 000 kruna godišnje. 
 
Ove godine se povećava pomoć porodicama koje su ekonomski najviše ugrožene. 
Potpora za izdržavanje se povećava za 100 kruna. Stambeni dodatak se povećava za 
porodice sa decom, od 100 do 150 kruna mesečno. Osim toga uvodi se i dečji dodatak 
za studente. Mi socijaldemokrate hoćemo da Švedska i dalje bude zemlja koja je 
najviše prilagođena deci na svetu. Zato i dalje želimo da ulažemo u porodice sa 
decom. 
 
Alternativa 
Protiv nas je alijansa predvođena konzervativcima koja hoće sasvim drugačiju 
Švedsku. Oni hoće da skrate roditeljsko osiguranje za četiri meseca i da smanje nivo-
nadoknade na 75 odsto. Konzervativci hoće da smanje i broj dana na koje čovek ima 
pravo da ostane kod kuće sa bolesnim detetom, na 15 dana po detetu i 
godini. To svake godine pogađa otprilike 60 000 dece. Da li je 
opravdano da bolesna deca moraju ostati kod kuće sama da bi 
konzervativci mogli da smanje  porez onima koji najviše zarađuju? 
 
Jedan broj opština kojim upravljaju kozervativci uveo je opštinsku 
potporu za staranje o detetu. To, mi socijaldemokrate ne možemo 
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prihvatiti- novac za potporu za staranje o detetu se uzima iz predškolskog budžeta i 
time se rizikuje pogoršanje kvaliteta u predškolama. Osim toga, potpora za staranje o 
detetu je zamka za žene i vodi tome da žene u većoj meri ostaju kod kuće bez svog 
izdržavanja. 
 

U našoj Švedskoj se svi ubrajaju. Koju ćete Švedsku vi izabrati? 


